

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 16

Пятница, 24 (11) января 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совдепа.

Подписная плата: на 1 мес. 10 руб., 2 мес. 18 р. Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стран. ва строку пегата (мелк. шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раз 6 р. 30 к. Бракоразводный—30 р. за 1 раз

В лагере контр-революции.

Партия левых эсеров, если о них вообще можно говорить как о партии, окончательно скатилась в лагерь контр-революции.

Все их выступления, ивешние место за последнее время, являются ничем неприкрытой борьбой против советской власти.

Партия левых эсеров, связав себя с кулацкими элементами деревни, действует именно так, как и нужно этим контр-революционным элементам.

Разве не контр-революционной была попытка левых эсеров спровоцировать несколько времени тому назад матросов в Петрограде на выступление против советской власти?

Разве не были контр-революционными десятки подобных же попыток в ряде других мест? Если бы левые эсеры действовали „в интересах трудящихся“, как они имеют смелость утверждать, полная неудача этих попыток должны бы были им показать, что ничего общего они с трудящимися не имеют, что беднота Советской России против подобных попыток.

Советская власть, опирающаяся на трудовые элементы страны, без всякого труда ликвидировала эти жалкие попытки жалких политиков.

Если бы левые эсеры действительно имели что-нибудь общее с беднотой—эти неудачи, это отношение к их попыткам со стороны широких масс трудящихся должны бы их кое-чему научить.

Но они ничему не научились. В „Изв. Ц. Иск. К.“ мы на днях прочли сообщение о новой попытке левых эсеров на одном из наших фронтов организовать выступление.

Небезызвестные типы из числа левых эсеров—Муравьев и Саблин, с некоторыми другими левыми эсерами пытались создать на фронте целую „армию“, которую можно было бы употребить для свержения советской власти.

Попытка была раскрыта. Как и всегда, левозсеровская „армия“ была ликвидирована незначительной войсковой частью. Некотор-

ые из главных инициаторов этой попытки были арестованы и расстреляны.

Никаких особенно вредных последствий для фронта новая контр-революционная авантюра левых эсеров не имела. Но чрезвычайно важно установить тот факт, что красный фронт, грудью защищающий рабоче-крестьянскую страну от многочисленных врагов, левые эсеры пытаются использовать для своих выступлений против советской власти. Они пытаются ослабить защиту советской республики, они не останавливаются даже перед этим, стремясь достигнуть своих целей.

Дальше некуда идти. Перед такими фактами бледнеют дикие выступления истеричной лево-эсерской богородицы—Марии Спиридоновой, переполненные лживыми измышлениями и гнусной клеветой.

Совершенно естественным, более того,—неизбежным, является следующее сообщение, напечатанное в „Коммунаре“ от 17 января:

„ПСКОВ. Из бесед с видным левым эсером удалось выяснить, что на последнем заседании Совета этой партии, происходившем в Москве, горячо обсуждался вопрос об участии и руководстве партии в крестьянско-кулацких выступлениях. Партией решено принять участие и ускорить назревание выступлений, объединить их в возможно более широком масштабе“.

Партией контр-революции—вот чем стала партия левых эсеров. Вот куда скатились г.г. Камновы, Спиридоновы и К“.

Такое падение для левых эсеров было неизбежным. Встав на путь борьбы против основных положений советской политики—левые эсеры неизбежно должны были попасть в логово контр-революции.

И они попали туда. Им нет возврата. Они связали своей борьбой себя с худшими врагами народа. Л.

Вероятность вражеских атак:

В наших руках будущее наших детей,

Не только наша!

Осияет нас испытаний чама,—

И она пропадет,

А с вами и весь наш тринадцатимесячный труд,

Муки страданья,

Упованья и завоеванья!

Кому дорога вольная жизнь—

До последней мочи держись!

Собронув ошук

из Великим Лук.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Ростга по радио.)

Забастовки в Силезии.

БЕРЛИН. (Правительственное сообщение). Забастовки в Силезии и угольных копях, очевидно, прекратились, но до 20 января забастовки и волнения в шахтах были очень сильными. Участвовало в них до 16000 человек.

В Гродно—всеобщая забастовка.

ГРОДНО, 18 января. В Гродно происходит всеобщая забастовка. Немцы и белогвардейцы разогнали пулеметами демонстрацию рабочих.

Восстание железнодорожников в Омске.

УФА, 19 января. Одновременно с восстанием большевиков в Омске восстали железнодорожные рабочие станции Колемзино. Восставшими была разрушена железнодорожная охрана и

прервана телеграфная связь с Омском. Между прибывшими войсковыми частями и повстанцами произошла вооруженная стычка. Пробывшим отрядом арестовано 94 рабочих.

Отказываются воевать.

БАЛАШЕВ, 20 января. Дутов в приказе сообщает, что 25 казачий полк под Новосергиевской отказался воевать. По сведениям станицных казаков много казачьих полков отказались идти воевать.

Призыв мести Краснову.

ЦАРИЦЫН, 15-го января. Собрание пленных казаков приняло революцию с призывом мести бандиту Краснову за его обман и притеснение молодых казакам, сражающимся против Краснова.

На красном фронте.

Оперативная сводка от 21 янв.

В Ревельском направлении красные эстонские части закрепляются на позициях в 5 верстах восточнее Нарвы по реке Пяяссее.

В Митавском районе успешное наступление красных латышских частей к реке Фрауенбург.

Южный фронт. В Евстратовском направлении наши части, наступая, захватили ряд пунктов в районе Митрофиловка и

захватили дулмет, телефонное имущество и много лошадей.

В Калачевском районе нами занято Никольское.

Юго-западнее Новохоперска наши части, продолжая наступление захватили ряд станций по реке Хопру между Новохоперском и Михайловской.

В районе Царицына против нас несколько полесили наши части от станции Разгулевки; бой продолжается.

Последние известия.

Положение в Сибири.

САМАРА, 18 января. После переворота Колчака положение в Сибири следующее: во Владивостоке во главе правительства стоит князь Львов; правительство кадетское. Опирается оно исключительно на соединенный десант французских, американских и английских отрядов. В большом ходу американские деньги. По линии Манчжурии—Харбин господствует хорватское правительство, поддерживаемое японцами. Один из министров японский уполномоченный. Военная сила—японские отряды. В Чите вместо свергнутого Семенова Колчаком назначен генерал Волков; режим монархический. В Екатеринбург военная диктатура; в состав входит чехо-словацкий представитель. Чехи убрали войска из Сибири и выходят сейчас в Екатеринбургском районе. Между всеми правительствами происходят постоянные трения на почве неурядиц денег и затрудненности переезда из одной области в другую.

Требования польской прессы.

НАУЭН, 21 января. Чехословацкое бюро печати передает, что польские газеты требуют для польского государства колонии в Африке и претендуют на территорию в 100000 квадратных километров бывших германских колоний в восточной Африке.

Сомневаются.

БАЗЕЛЬ, 21 января. Во французских политических кругах сомневаются, сумеет ли Германия создать правительство „особое“ в Париж уполномоченных, годных для подписания договора.

Ирландская конституция.

ЛОНДОН, 10 января. Доводская газета „Глоб“ опубликовала текст Ирландской конституции, выработанный партией синифейеров: „Ирландский народ имеет неотъемлемое право на самостоятельность и независимость под знаменем Ирландской республики. Английский парламент не имеет права предписывать законы ирландцам“. Синифейеры требуют также созыва законодательного собрания, введения охранных таможенных погранич и создания ирландских консульств и ирландского торгового флота.

С целью удушения.

РОТТЕРДАМ 15 янв. Из Голландии сообщают, что союзники намерены положить конец военным действиям между поляками и немцами с целью использовать польские войска против большевиков.

Местная жизнь.

К открытию 3-го кинематографа. Горьковском заслушал доклад т. Широкова о приспособлении здания кино монополии под кинематограф.

С прекращением выделки вина, в настоящее время здание винной монополии свободно. В этом здании имеется большая комната, где можно устро-

ить кинематограф на 700 мест. Существующие в городе 2 кинематографа бываюг всегда переполнены и у кинематографов наблюдаются постоянно „хвосты“.

Постановлено: принципиально признать желательным открытие в городе 3-го кинематографа и поручить финансовому отделу выяснить, возможно ли устроить его в здании винной монополии.

Закупка ненормированных продуктов. Гор. Иск. Комитетом разрешено производить закупку ненормированных продуктов в Костромской губ. всем профессиональным союзам через центральный совет, при чем в каждом отдельном случае с разрешения губ. комиссара продовольствия.

Ненормальное явление. Нас просит обратиться в Комитет Продовольства. Отдела на совершенно ненормальное положение при выдаче мяса по талонам.

Жители города в конце Советской (бывшей Русиной) улицы и на Сенной площади, приписанные по своим районам в Рабочему Кооперативу, не могут получать мяса из городских лавок, а так как в Рабочем Кооперативе на Советской улице мясное отделение закрыто, а на Сенной площади его и не было, то жители этих районов должны отравляться за мясом в лавки фабричного района.

Центральные фабричные лавки и без того перегружены работой, так как должны обслуживать потребности нескольких тысяч рабочих, а тут в огромном хвосте местных жителей прибавляются еще и живущие на другом совершенно конце города.

А между прочим на Сенной площади есть городская лавка, которая могла бы отпустить мясо жителям своего района.

Живущие на Сенной площади по одной ее стороне, приписанные в лавку „Коммуна“, и получают мясо из этой городской лавки, а живущие на другой стороне и именитые несчастные быть приписанными в Рабочему Кооперативу, получают мясо из этой лавки не могут и должны обращаться в центральные фабричные лавки.

Дело о взяточничестве. 21 янв. в Костр. народн. окруж. суде слушалось дело по обвинению служащих уголовного розыска бюро А. И. Безроднова (помощ. нач.), С. Е. Хаборова, С. А. Богарова, Я. С. Орлова, С. М. Калининна и Н. В. Додолива (нач. бюро) в взяточничестве.

Дело это, как уже у нас сообщалось, рисуетя в след. виде. После раскрытия чинами бюро совершенной у Г. М. Левина крупной кражи и возвращения потерпевшему украденного, пом. нач. бюро Безроднов, явившись в Левину, получил от последнего за свои служебные действия по раскрытию преступления 6000 р., которые и были поделены между поименованными выше членами, за исключением начальника Додолива.

Последний же обвинялся в проведении в жизнь ереси служащих бюро и в уважении обычая взяточничества.

Народные заседатели, признав доказанным факт принятия служащими 6 т. р. в качестве взятки, но, принимая во внимание, то получение этой взятки произошло в тяжелое переживаемое время строительства Советской России на социальное коммунистических началах и имея в виду переходное время от старых буржуазных привычек к потачкам, признали принятие денег подсудимыми добросовестными их заблуждением и постановили: Безроднова, Хаборова, Калининна, Богарова и Орлова наказанию подвергать, обязав подсудимых деньги полученные ими от Левина и распределенные между ними внести в доход казны. Додолива оправдан.

На ф. н. 1-й Костромск. республ. м. р. В виду острой нужды населения

Маленький фельетон.

Голодная беда.

Терпи голод, терпи холод—
Будь сердцем холок:
Мука не навсегда—
Пройдут лихие года.
Во всем свете то же творится:
Четыре года
Длилась невагода—
Как тут же равортится!

Ишиу голодный
В квартире холодной,
Еле пальцами по бумаге вожу,
А одно твержу:
Последние бедн
Не должны нас свалить на пороге
беды;

Пройдено полутьги—
Надо вперед идти!

Не верь шептунам—
Вся страна идет на помощь нам,
Хлеба вагоны
Минуют последние перегоны;
Некто нам не даст с голодухи промать!
Народная власть
Из сил выбивается—
Ускорить доставку старается;
Хлеб—погружается:
Дней через пять
Будем мы сыты опять!

Не играй врагам в руку,
Что мечтают осиять тебя через голую муку,

Разрушь их план,
Не лезь головою в дайкад,
Перенеси без роптанья
Последние испытанья,
Жизнь—
Хлеб вперед!

в крашено-набивных, отделанных и отбельных тканях, бюро районного отдела Центротекстиля призвало нужным красильное оборудование...

Национализация завода Пришибинова. Металлоотделом постановлено в связи с национализацией чугушечного дела...

Во 2-м социал. клубе. В среду 22 января во 2-м соц. клубе вечером г. Егоровым была прочтена лекция по микроданью "О кометах".

Лектор в очень оживленной и популярной форме поздравил аудиторию во взглядах древних на кометы, с оставшим комет, их происхождением, движением, с теми последствиями для нашей планеты, какие влечет за собой прохождение последней через хвост кометы и какие может повлечь столкновение с ядром кометы и т. д.

Дело о покушении на убийство. 21 января в Народном Окружном Суде слушалось дело по обвинению почтальона мест. почт.-телеграф. конторы Е. М. Сперанской в покушении на убийство служащей в той же конторе Л. И. Ночевой.

Народные заседатели постановили Е. М. Сперанскую от наказания освободить.

Отпуск мяса и хлеба населению. По докладу заведующего отделом Скверопроуд разрешено губпродокомиссией передать мясо и хлеб, имеющиеся в наличии: по 800 пуд. Рабочему Кооперативу в городе для населения и 200 пуд. для больницы, приехав богателю, тюрьмы и детского питанием и 32 п. салу городу для больницы.

Организация домов ребенка. Городским Отделом Народного Образования открылся V Дом Ребенка в Заволжском районе и VI Дом Ребенка в Девский Сад при нем в городе в помещении Кашиной сироты.

Организация Дома Ребенка в колхозической колонии Нидольское передана Губернскому Культурно-просв. Отделу.

За заметку "На каком основании?".

В № 12 "Советской газеты" от 18 января помещена заметка Славутина под заглавием "На каком основании?", где Славутин владетель перед партиями и сов. организациями, что чрезвычайная комиссия обследала яв в чем виновного человека, или повинного, то мало, некоего Платонова, причем сообщает, что чрезвычайная комиссия была произведена обыск у Платонова, в результате чего было обнаружено: лавочки, несколько колонок карт и шашорка. Но автор совершенно или несознательно умалчивает о количестве обнаруженного и количестве составленных протоколов. Чрезвычайная комиссия помогал гр. Славутину: протокол за торговлю монополизированными продуктами составлено на Платонова три; комиссией обнаружено табаку следующее количество: 2 п. 2 ф. махорки, 1000 павирок, при чем его служащий Тимашкин на допросе показал, что Платоновым было приобретено 13 ящ. махорки, из которых 11 ящ. была распроданы до дня обыска. При этом комиссия считает нужным отметить, что торговля табаком производится не только с бабдеролом, но и без таковой, чем нарушается постановление власти. Далее гр. Славутин пишет, что чрезвычайная комиссия нарушила постановление С. Н. К. о передаче всех дел, касающихся спекуляции продуктами, в народные суды. На сей раз гр. Славутин остался прав, но важно одно, что права наложения тех или иных высказаний административным порядком от чрез. комиссии не отнято. Если же гр. Славутин пожелает более подробно ознакомиться с делом гр. Платонова, то чрез. комиссия просит его выйти и подробно выяснить степень виновности гр. Платонова.

Губернским.

"Эсперанто".

Прошу редакцию не отказывать помещать мое письмо.

Последние известия о деятельности "Дома Эсперанто" в Москве показывают, что заглохшее было, под влиянием войны, движение по распространению международного языка "Эсперанто" начинает теперь усиленно развиваться.

Лит. сочувствующих движение и желающих развития его в Костроме, прошу отозваться (письмом или по телефону) для советской организации работы. Адрес: — Вокзал, инженер Г. Н. Введенский, тел. № 3-05. 1919 г. 20 января.

Введенский.

О беженцах. (Письмо в редакцию).

По поводу письма беженца Ф. Колесникова помещенного в № 10 "Советской Газеты" прошу не отказывать поместить нижеизложенное.

Товарищ Колесников пишет, что "каждый день homeless осаждают сотни беженцев и просят отправить их по домам".

Совершенно верно. Хотя не сотни, а ходит много. Но отправка эшелонов беженцев не находится во власти местной комиссии, а всецело зависит от центральной комиссии, находящейся в Москве.

Осенью, действительно, был отправлен эшелон беженцев, но с тех пор отправка вынужденных и центральных коллегия не дает никакого ответа по этому поводу, несмотря на неоднократные запросы местной коллегии.

Местная комиссия сделала все, что могла. Списки беженцев на русском и немецком языках своевременно представляются в центральную коллегия, и на наше мнение, если в центре, по каким-то соображениям, тормозит это дело.

Денежной помощью особенно нуждающимся беженцам коллегия оказывать не может, так как не имеет на это необходимых средств, ибо центральная коллегия предписала ликвидировать все специальные беженские организации, переводя этим самым проживающих, как в г. Костроме, так и в губернии, беженцев на подержание обыкновенных граждан.

В виду задержки отправки беженцев ввиду их бедственное положение их, коллегия на совещаниях с представителями от губернского отдела социального обеспечения, постановила предложить указываемому отделу оказывать какую-либо помощь деньгами или одеждой наиболее нуждающимся беженцам. Предложение это было принято отделом социального обеспечения.

Затем на днях будет командирован в Москву член коллегии для окончательного выяснения вопроса об отправке беженцев.

Член коллегия Л. Иванов.

9 января в Костроме Митинги.

22 января в помещении Народного Дома состоялся грандиозный митинг, посвященный событиям 9 янв. 1905 г. и совпавшим с годовщиной этих событий январским событиями в Германии. С речами выступали т.т. Раотичин и Ковалев.

Тов. Раотичин, проанализировав весь ход русской революции, указав, что та точка зрения, которой придерживались правые социал-демократические партии, основывавшие свою тактику на соглашениях с буржуазией, и дошедшие до отчаяния от классовой борьбы, глубоко неверны. Придерживаясь того взгляда, что только через демократию можно прийти к справедливой строю, признавая февральскую революцию не как средство перехода, а как цель, которую надо укрепить, они вели старую, мало отличающуюся от царской, политику, урезывая требования пролетариата, ставя на его пути всеческие преграды.

Русский рабочий класс, наблюдая эту работу соглашателей, извернулся в идеи демократизма и разогнал стоявших тогда у власти правых социал-демократов. Идея демократизма дискредитировала себя.

Тот же самое случилось и в Германии. Там социал-демократическая партия, шейдемановцы, эти поборники демократизма ведут явно предательскую политику. Они ограничивают в правах рабочий класс, представителями которого они себя именуют, задерживают ход революции и, наконец, вступают с ней в открытый бой, обезглавив ее, убив руками белогвардейцев ее идейных вождей — Карла Либкнехта и Розу Люксембург.

Если раньше еще сомневались в гнусности демократизма, то германский январь окончательно развеял все сомнения, расстрелял шару в эту идею, вскрыл все ее лицемерие и доказал, что идея демократизма не отрывает пролетариату того пути, который ему нужен.

Сопоставляя события 9 января 1905 г. и январские события в Германии, тов. Раотичин говорит, что как те,

так и другие послужат к развитию пролетарского движения. Как кровь русских рабочих, поверивших в мирное разрешение народных нужд русскими самодержавием и раздиральщиками, явилась той кровью, которая впоследствии разгорелась в громадные пламя великой революции, так и кровь Берлинских рабочих и их вождей, раздиранных слугами капитала, лишний раз доказавшими невозможность мирного разрешения вопроса, призывает к смертной борьбе, в которой поражение значитало бы поражение.

Выступавший затем тов. Козлов останавливаясь на биографии Либкнехта и Р. Люксембург.

После речей ораторов обратившимся было исполнением "Интернационал" и "Смело, товарищи, в ногу!". В тот же вечер т. т. Раотичин и Козлов выступили на митинге устроенном в гор. театре для записного батальона, караулы, батальона, батальона чрез. и-сии и некоторых инструкторских курсов.

На митинге в "Совет. Театре" для 23 янв. и телегр.-телеф. роты с большой речью выступил т. Лавров, обрисовав причины неудачи выступления рабочих 9 янв., лежащих в недостаточный тогда организованности пролетариата и повлекшие за собой то, что это выступление получило характер незначительной революционной акции, "репетиции", и обрисовав затем всю последующую тактику наших буржуазно-демократических верхов и капиталистических классов в отношении подавления всяких проблесков пролетарского сознания и рабочего движения, оратор подробно останавливаясь на теоретических задачах пролетариата в борьбе с мировым империализмом и на той главнейшей роли, какую играет в этой борьбе красная социалистическая армия, призвал быть вернейшими дальнейших судеб угнетенного человечества.

Речь оратора была покрыта аплодисментами и исполнением похор. марша.

Губерн. съезд потель-рабочников.

В заседаниях съезда ночных рабочих 16 и 17 янв. были заслушаны доклады о деятельности губерния и-та и членов губ. управления.

После продолжительной прений съездом было вынесено по докладу о деятельности и-та след. резолюция: Заслушав доклад Членов Губернского Комитета о деятельности его в области профессионального политического строительства и иррипная во внимание, что работа Губкома протекает при исключительно неординарных условиях в виду реорганизации Управления Округа и переживаемого страной политического тяжелого момента, а также в силу некоторых конфликтов, происшедших на личной почве, отрывавших членов комитета от профессионального политического творчества, съезд вел работу Комитета удовлетворительной и постановляет доклад принять и сведения.

По докладу о деятельности членов губ. управления были приняты резолюция, в которой съезд, принимая во внимание, что деятельность Управления протекает в тревожный период времени в политическом отношении страны, при полном упадке хозяйства и промышленности страны, реорганизации Округа и других естественных причин, какое положение глубоко отражается и тормозит проведение в жизнь всех мероприятий всякого плана в отдельности, постановил призвать деятельность коллегии в целом, несмотря на преграды, вполне удовлетворительной.

Далее съезд, принимая во внимание сосредоточение Губ. Управления в энергичных молодых преданных революционных руках, постановил отвести некоторых членов коллегии, выделенных особых представителей для выработки мотивов отвода, для доклада Наркомпочтеле, при чем съезд вынес пожелание, чтобы отведенным членам коллегии были предоставлены высшие места по особой квалификации, дабы отводом не допустить явной резкой перемены в оплате их труда. Это постановление принято почти единогласно.

Вопрос о выборе лиц, подлежащих отводу, отложен до выборов Губернского Комитета.

В заседании 18 янв. между прочим были оглашены телеграммы о зверском убийстве вождей пролетариата К. Либкнехта и Р. Люксембург. Известие это произвело удручающее впечатление на участников съезда. Исполнен был похоронный марш и интернационал. Тов. Чуманов поздравил съезд с заслугами лавших переход германским и мировым пролетариатом.

Театр и музыка.

Концерт для учащихся в советских школах.

19 января в зале рабоче-крестьянского университета в 1 час дня состоялся концерт для учащихся всех советских школ города.

Концерт был исполнен первоочередными силами етодип, приглашенных местных отделом народного образования. Исполнителями выступили: О. М. Марта — сопр.; Н. Н. Степанова — лирич. сопр.; А. Н. Смоленская — лирич. сопр.; В. Н. Матвеев — лирич. сопр.; Е. Г. Ольховский — барит.; В. И. Маламтрич — виолончель; В. Е. Крейник — скрипка и В. З. Шаповал — рояль.

О высокохудожественном исполнении артистов много говорить не приходится, имели исполнители говорят сами за себя. Нужно быть очень благодарными талантливым артистам: они не пожалели своих сил, поблажали учащуюся молодежь, исполнив 25 номеров.

Перечислять все исполненные ММ за неимением места нег возможно. Концерт закончен дуэтом муз. Адронимского: "Почувствуй тучка золотая".

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Культурно-просветительной и-сии фаб.-зав. предприятий.

На днях состоялось собрание комитетов фаб.-зав. предприятий, где обсуждался вопрос о проведении в жизнь широкой культурно-просветительной работы среди рабочих масс.

При обсуждении первого вопроса об обучении грамотных выдвинулось, что местными культ.-просв. и-сиями уже ведется по некоторым фабрикам парижескй истратотных, при чем из Кашичской фабрики уже может быть составлена значительная группа желающих заниматься.

Средства на культурно-просветительную работу в распоряжении и-сии имеются пока в размере — 29000 руб., пожертвованных различными фабриками и предприятиями. В дальнейшем предложено обратиться за материальной помощью в культ.-просв. отдел и комитеты тех предприятий, которые еще не откликнулись пожертвованиями на эту симпатичную цель.

Важнейшими задачами своей деятельности и-сия наметила следующее: Поднять интерес к чтению газет путем бесплатной выдачи их в течение месяца, открытие клуба подростков рабочих, наиболее продуктивное исполь-

и закончился дуэтом — муз. Форс "У Христа".

Интересно было наблюдать за оживленными лицами юных слушателей, видно, как они дружными аплодисментами провожали артистов, с каким глубоким вниманием прослушивали исполнение ММ.

Нельзя не отметить особенно дружных аплодисментов, вышедших после исполнения арии Оксана из оп. "Черевички" муз. Раменного-Корокова и арии Фигаро из "Риголетто" муз. Верди — дважды повторенной; воле на вальс-полку — муз. Глазена "Улыньтесь, господа, страсти" и другие.

Советский слушатель.

Партийная жизнь.

Собрание.

Сегодня в 7 часов вечера в здании Окружного Народного Сула состоялся очередной сборник Костромской организации партии Революционного Коммунизма. На повестке дня доклад по продовольственному вопросу, в лесной комнате и др.

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

вообще мобилизованных интеллигентных сил, устройство лекций и литературных вечеров, при чем в-своей постановке просить гор. культ.-просв. отдел запретить танцевальные вечера в помещении госуд. университета, как отвлекающие молодежь от серьезной работы.

Лиха беда — начало.

(Костр. уез.).

В деревне Митюрье, Богучинской волости, состоялось открытие социалистического клуба, организованного инициативой местных крестьян.

Клуб не богат пока на обстановкой, на начинаниями.

Но отсюда то, что все работники — "сошкины" и сами тянутся в организацию своего просвещения.

Открытие прошло дружно и оживленно. Революционные песни, созданные подьяк, оживили всех в товарищескую семью. На открытии присутствовала зав. агитационно-просв. отдела тов. Говядин, осветивший наше международное положение в ярких словах.

Открытие закончилось беседой и товарищеским обменом мнениями.

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Финансовые дела. В заседании горискома были заслушаны предложения управляющего делами горискома и заведующего налоговым отделом И. О. Яцунского:

1) Реализовать установленные положениям о городских доходах % прибавки в пользу местных союзов тем же порядком, как и в настоящее время, т. е. силами городского отдела по подоходному налогу.

2) Самую организацию отдела составить так, как примет ее гориском при рассмотрении доклада об организации финансового отдела горискома на основании декрета от 31 октября с. г.

3) Сосредоточить на основании декрета об организации фисотделов состав от 31 октября с. г. и государственной излож в руках городского отдела с постепенным управлением подотной инспекции по мере ликвидации ее работ на реализации меконмос 1917 г. и иржеих лет.

4) Ходатайствовать перед народными комиссаром финансов о переводе всех отсутствующих на подотную инспекцию кредитов на организацию фисотделов уезда и городских союзов.

Продовольствие.

Отпуск муки для Костромского уезда. По просьбе Костромского Управления о дополнительном отпуске муки для снабжения голодающего населения уезда, Губпродкомом постановлено отпустить дополнительно по расчету 1 ф. на человека.

Новые твердые цены на картофель. Из Москвы 20 января телеграфуют: На основании параграфа 3-го декрета 27 мая отменяется постановление от 4 октября о твердых ценах на картофель. Утверждено и подписано Наркомпродом и председателем Высочаркова, в зависимости от возвышения убыли при хранении от поражения болезнью и вздорожания рабочих рук и транспорта, постановленке о предельных ценах на картофель. В частности, для Костромской губ. столовые заводские семенные сорта хорошего не ва-

говящего не прохваченного морозом, не проросшего картофеля устанавливаются цены в 20 руб. Указанные твердые цены понимаются франко станции, при том, складочное помещение, указанное местными губпродкомами или, по их полномочию, упродкомами. Цены на карт. картофеля ниже вышеуказ. устанавливаются губпродкомами, но не могут быть выше, чем на кондиционный картофель. В случае отказа владельцев от продаж оптового заводского картофеля по твердым ценам губпродком, губпродком, по их полномочию, упродкомы, реализуют картофель ниже твердой цены на 25 процентов. Вывоз картофеля из пределов губернии по железным дорогам производится лишь по жардам компрода. Вышеуказ. цены предельные и повышение их карается по всей строгости

революц. закона. Местным органам кооперации с особаго каждый раз утверждения кооперации разрешается...

и 17-е января прибыла следующая грузы: мясо свежее 620 пуд. 20 фун.; сало не топленое 30 пуд. 22 фун.;

живаться положекия о трудовой дисциплине и работу по выгрузке дров производить без перерыва в праздничные и воскресные дни.

Приказ Костромского Губернского Управления Советской милиции по Костромской Советской милиции 21-го января 1919 года № 20.

данной части и милиции задержано много солдат местного гарнизона без удостоверенной личности. Ввиду того, что в настоящее время в целях борьбы с дезертирством обходы и осмотры будут повторяться и дабы во избежание не задерживать солдат, солдаткам на службе по подозрению в дезертирстве, приказываю: всем военнослужащим всегда иметь при себе удостоверения о личности, альбомные удостоверения командирам и начальникам частей гарнизона выдать немедленно о получении сего приказа всем военнослужащим...

лица, в ведении которых состояли бывшие офицеры, обязаны освободить таковых от служебных обязанностей в дни соответствующего их лавки и не явившиеся будут задерживаться и привлекаться к ответственности; уважительными причинами несвоевременной лавки могут быть лишь отлучение в уезде или болезненное состояние, для чего представлять соответствующие документы.

Клеп. Уздовком.

Приказ Костромского уездного комиссариата по военным делам 23 января 1919 года, г. Кострома, по Костромскому у.

По мобилизационному отделению.

В дополнение к приказу уездного комиссариата от 21 января за № 18, объявляю, что все бывшие офицеры за исключением ранее уволенных по болезни, прибывших на иждивение и назначенных в тыловое ополчение, подлежат немедленному призыву на службу и обязаны явиться в уездный комиссариат немедленно по объявлении сего. Явившиеся себя больными подлежат освидетельствованию, после чего малая часть из них об освидетельствовании приниматься не будут.

Лица же, состоявшие в настоящее время в отпусках, подлежащих для призыва, на основании Приказа Всероссийского Главного Штаба от 6 января с. г. за № 9—будут отстранены по месту нахождения от призыва.

Всем учреждениям, заведениям, предприятиям и лицам предлагается не возбудить никаких ходатайств об отсрочках бывших офицеров, т. е. таковые рассматриваться не будут.

Постановление народного комиссариата здравоохранения.

В целях сокращения потребления сахара для лечебных целей, в виду недостатка его, народный комиссариат здравоохранения постановляет:

- 1) Изготовлять и отпускать всех лекарственных препаратов, в том числе и сахарного сиропа простого, сиропа солодового и ржаного сиропа и т. д.
2) Изготовлять и отпускать всех указанных в фармакопее сложных препаратов, в состав которых входит сахар, за исключением: сложного лекарственного порошка, детского порошка и углеводного порошка с сахаром рекреатива.
3) Врачам не прописывать сиропов для взрослых, ограничив назначением газированных напитков в детской практике.
4) При назначении сахаросодержащих лекарственных форм, врачам ограничивать приемлемые сахара лишь теми случаями, когда нет возможности заменить его другими веществами. При этом на каждом рецепте врачам должна быть сделана надпись о невозможности замены сахара в данном случае.
5) Всем медико-санитарным отделам немедленно принять меры к прекращению настоящего постановления в жизнь.

Список дел, назначенных к слушанию в сессии Костромского губернского революционного комитета 29

Экономический отдел.

О сохранении скота и подержании маслоделия и сыроварения.

В виду проводящихся ревизионный скота, в связи с ревизионными фуража, в деревне возникло на почве ложных толкований массовое истребление крупного рогатого скота и молодняка.

Дело приняло угрожающий характер и молочное скотоводство многих районов Костр. губернии обречено на полный упадок, подлежащий габелью отразится на всем сельском хозяйстве. По указанным причинам, совершенно не оправдываемым обстоятельствами, габель промышленное производство молочных продуктов и как доказательство этого—полное отсутствие их на рынке и баснословные на них цены.

На основании изложенного, к сохранению скота и поддержанию падающего промышленного сыроварения и маслоделия требуются неотложные меры, предоставляющие крестьянам гарантии в содержании скота и ремонта его. Так как число реквизируемого скота ограничено и точно известно те и проведение некоторых мер вполне возможно. К числу мер, способствующих сохранению скота являются следующие:

Немедленное издание в губернии племенной книги или предварительной ее записки и завершение в нее всех животных достойных или имеющих значение, как племенных или молочных. Для этой цели в губернии избираются комиссии по типу бывшей в организа-

ции ив. земл. по сохранению племенного скота, которые в специальном порядке должны обследовать данные им районы, давая оценку на имеющих значение животных клейма и выдавая хозяевам удостоверения, охраняющие скот от реквизиции. Охране скота подлежат как крупный скот и его молодняк, так и племенные свиньи. Животные, охраняемые свидетельствами, должны быть обеспечены таким количеством фуража, от которого, за удовлетворения жизненной потребности, могут получиться более или менее определенной удой, изливши которого и будут перерабатываться организованным порядком. Из числа незарегистрированного скота останется достаточно для выполнения нарядов. Работа начинается с первой очереди в районах с промышленным производством сыроварения и маслоделия, постепенно передвигаясь в следующие районы и уезды. Независимо от губернской организации, в каждом уезде может быть организована подобная же комиссия, при участии местных агрономических сил. В районах с организованной доставкой молока, требованию к скоту должны быть слабее и в местностях не составляющих его—отсутствовать.

Означенная мера, сохраняя действительно ценный скот, послужит началом культурной постановки животноводства, вылившись постепенно в форму контрольных скотоводческих совхозов и усилит приток в города губернии молока и молочных продуктов, отсутствием которых грозит большими бедствиями.

А. Фоминский.

И. д. заведывающего Отделом Управления Костромского Губернского Упр. милиции Ботванов.

И. д. заведывающего Отделом Управления Костромского Губернского Упр. милиции Ботванов.

Телеграммы Губернского комиссариата по военным делам, уездному комиссариату.

1.

По распоряжению Совета Всероссийского гарнизона приказываю немедленно призвать на службу в пределах призывов мобилизации всех бывших офицеров артиллерии, состоящих ныне на службе в советских учреждениях, не применяя к этой категории бывших офицеров ранее отданного распоряжения об оставлении на службе в советских учреждениях десятипроцентной нормы. Списки призванных, с указанием имени, отчества, фамилии, рода артиллерии, бывшего чина и должности старой армии срочные телеграфуйте Губернскому, одновременно вышлите почтой для экзекцера уездной карточки с отметкой на картонках аттестационной комиссии на фабрику должность предназначается. Самих призванных оставить до распоряжения на службе в советских учреждениях. Исполнение этой телеграммы носит исключительный срочный характер. 244.

11 января 1919 г.

По распоряжению Совета Всероссийского гарнизона приказываю немедленно призвать на службу в пределах призывов мобилизации всех бывших офицеров инженерных войск (вапер, инженер, мотер, телеграфистов и проч.), состоящих ныне на службе в советских учреждениях, не применяя к этой категории бывших офицеров ранее отданного распоряжения об оставлении на службе в советских учреждениях десятипроцентной нормы. При исполнении сего поступайте во всем согласно указанным телеграммам 11 января 244 номером. 472.

Врид Военкомгуба Кукушкин. Военрук Григорьев. Заведомоделом Земель.

16 января 1919 г.

Приказ по гарнизону г. Кострома, 15 января 1919 года № 6.

§ 1. В дополнение к § 3 приказа по гарнизону № 4 объявляется, что всех прибывающих на высшую приемную комиссию следует направлять в распоряжение командира караульного отряда для помещения в бараке, отведенном для их пользования.

§ 2. До моего ездешья домою, что 6-го января повторился случай неосторожной езды по городу Красной Армии, ехавшего в гостинице Кострома и бывшего с воз женщиною. Обязано в данном случае виновный состоит на службе в отдельном запасном эскадроне. Приказываю командиру эскадрона выслать виновного и доставить мне о нем, а на эздешья к-ра того эздешья, лошади которого размещены в гостинице Кострома, возложить взыскание за невнимательность и обязанности соблюдать приказы по гарнизону.

Начальник гарнизона Кукушкин. Командантский адъютант Жыков.

Приказ по гарнизону г. Кострома 17 января 1919 года № 7.

§ 1. 1-го января обходом от коман-

§ 2. Из поступивших мне донесений усматриваю, что солдаты частей гарнизона при размещении их по общежитийским квартирам портят последние, ломают часть зданий и строят на дворе, проводят керосин в восточные разрушения. Описанное можно объяснить между прочим недостатком надзора со стороны командного состава. Находясь в наличии разъяснить каждому из них разницу между отсутствием и отсутствием для войск жилых помещений, приказываю: всем начальствующим лицам при отводе для военных частей помещений и квартир, представлять описания помещений, составив описание помещений, будучи таковые обнаружены, опись оборудования или обстановки. В каждой квартире должен быть назначен старший, являющийся ответственным лицом за состояние квартир. Командному составу иметь наблюдение за целостностью квартир, а также за состоянием и находящимся в них оборудованием и обстановкой. Предупреждаю, что при несоблюдении сего ответственность падет на весь командный состав по подчиненности за бездействие власти.

§ 3. В целях разгрузки гарнизонной гауптвахты от арестованных в дисциплинарном порядке и в интересах борьбы с барачными делами, предлагаю командирам 28 стрелкового полка, заводом 6-го бр. 7 див. и отделею. 6-го бр. 7 див. комиссия прикомандированная в Мичуринских казармах, на каковую и отаравать арестуемых в дисциплинарном порядке от лазарных частей. О времени готовности сего гауптвахты сообщать командной части Губернского.

§ 4. Объявляю приказом отправления арестованных в баню с гарнизонной гауптвахты. Дан, в кои водить арестованных в баню: в январе—19 и 26, в феврале—9 и 23. Водить в баню Румянцева, только утром с 8 час. до 10. Командиру караульного б-на согласно ст. 627 Уст. в. с. с. своим распоряжением назначать общий конвой. В остальном руководствоваться приказом по гарниз. № 25 1918 г.

§ 5. Приказываю командирам частей в отношении содержания арестованных на гарнизонной гауптвахте дать распоряжение о неприменении соблюдения ст. 628 Уст. В. С. С.

Начальник гарнизона Кукушкин. Командантский адъютант Жыков.

ПРИКАЗ Костромского Уездного Комиссариата по военным делам.

21 января 1919 года. № 18. По Костромскому уезду.

По мобилизационному отделению. О призыве на службу и переосвидетельствовании бывших офицеров.

§ 1. При сем объявляется приказ Костромского губернского комиссариата по военным делам от 18 января сего года за № 20. (См. № 14 "Сов. газ.")

Во исполнение сего: 1) все подлежащие призыву бывшие офицеры проживающие в г. Костроме и уезде должны быть освидетельствованы в состоянии здоровья, если еще таковому не подвергались, и обязаны явиться на комиссию в Уездный Комиссариат в 10 час. утра 24 января сего года (Советская, б-н. Русина, д. 41—Королева), имея на руках 3 экземпляра заповедных кандидатских карточек, каковые получить в мобилизационном отделении комиссариата до дня комиссии. Не прошедшие аттестационную комиссию также должны явиться означенного числа для определения годности к службе в Красной Армии. 2) В виду большой важности и срочности данного вопроса, учреждения и

Крестьянская жизнь.

Нечистое гнездо.

(Галич. у., Костромск. губ.).

Ватамановская волость за последнее время изобилует кулаками, которые своей властью презирают все пределы: не дают павнуть бедноце.

Всемем, например, комитет бедности, где заседают в качестве секретаря бывший эксплуататор—петроградский дровяник; обидный бедный люд "божескими ценами" на дрова, он приобрел капиталец. Но за последнее время занялся еще более выгодной торговлей—запрещенными наливками "из под-пола"—чем и возмужил себе влищну "хамья". А теперь, по видимому, на Петрограда его угнал голод, а может быть и по другим причинам делашам ему пришлось занять должность секретаря в деревенском комитете бедности.

Ног также «бедняки» вздыхают и ездют, проклинают власть советов, жмут в ямки не дожидаясь овозов избавителей—дубовцев в красовках, которые возвращат им царя и все его челядь, а большевиков, говорят, мы всех выдядим и повесим.

Притом все эта сбора вооружена. Знают ли про это волостной совет и военный комиссариат,—а знать должны.

Деревенский.

Поповская слеза.

(Ветлузск. у., Костром. губ.).

Священник Талантов пригласил по-

Официальная часть.

Циркуляр народного комиссара внутренних дел, 28 декабря 1918 года, в том Губернским, Городским и Уездным Советам.

Сообщаем для сведения и неукоснительного исполнения нижеследующее постановление центрального управления по снабжению красной армии:

1. Мясные консервы, хранящиеся в жестяных различного веса и типа банках, входящие в настоящее время в распоряжение различных ведомств и учреждений подлежат немедленно в ближайших магазинах военно-хозяйственного ведомства на учет главного военного-хозяйственного управления.

2. Передавать тем же порядком на учет главного военного-хозяйственного управления все годные к употреблению в войсках мясные, указывая выше

рода и типа, консервы, которые и вырель будут изготовляться фабриками, заводами различных ведомств и учреждений, независимо от времени и места их приготовления.

Обязательное постановление Костромского Губернского отдела труда.

Согласно копии телеграммы от Наркомтрута всем Губернским и Уездным Советам, что на некоторых железных дорогах рабочие по погрузке топлива для нужд железных дорог отказываются работать во воскресенье, что вызывает сокращение топлива на расходных дорогах, нарушает распоряжение центра и грозит остановкой движения. Костромской Губернский отдел труда ввиду важности значения транспорта особенно в настоящее время в связи с доставкой на места продовольствия и перевозкой армии предлагает рабочим не погрузке топлива строго и неукоснительно придержи-

От Губ. управления почт и телеграфов.

В селе Торманово, Содегальского уезда 15 января 1919 года открыто почтовое отделение и при нем почтово-телеграфная сберегательная касса с операциями по страхованию доходов и капиталов.

Почтовый ящик.

Здесь, Курьянову. Ваша заметка "Горькая улыбка" интересна, но поместить не можем, так как вы забыли назвать церковь, в которой "оперирует" описываемый вами староста. Кстати, сообщите для сведения редакции более подробный ваш адрес.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Продажа газет.

При информационно-издательском подотделе губземотдела (Борисоглебская, 8) открыто отделение издательства Народного Комисариата Земледелия, имеется в продаже газета "Годос Трудового Крестьянства". Губземотдел. (173-5-5)

С первого января 1919 года вновь открыта запись добровольцев

в Костромской отдельный пех. батальон войск В. Ч. И. Условия службы красносармские. Принимаются лица: представившие рекомендацию комбедов, фабрично-заводских организаций, двух членов партии коммунистов и члены комитетов партии коммунистов. Без рекомендаций заявления не принимаются. Заявления подавать в штаб батальона, Мшанская, 23. Комбат. 271-6-2

От Городского Отдела Всеобщ.

На основании приказа Центрального Отдела Всеобщего Военного Обучения от 31 декабря 1918 года за № 15 все граждане мужского пола, проживающие в гор. Костроме, родившиеся в 1892, 1891, 1890, 1889, 1888, 1887 и весь остаток от мобилизации, т. е. родившиеся в 1898, 1897, 1896, 1895, 1894 и 1893 годах обязаны явиться для всеобщего обучения военному делу.

Явля подлежат все рабочие и граждане не эксплуатируемые чужого труда за исключением рабочих и служащих на фабриках 1-й и 2-й Костромской Республиканской Лыжной Мануфактуры, служащих в табачной фабрике Чумаковых, Костромского правительственного механического завода и рабочих тех предприятий, которые уже проходили или проходят обучение при Бюро Всеобщ.

В воскресенье 26 января к 10 час. утра должны явиться:

- 1. Проживающие в районе 1 части гор. Костромы и на Черной земле в 1-е Городское Бюро Всеобщ. (Покровская ул., д. № 28, бывш. Курьянова).
2. Проживающие в районе 2-й и 3-й части гор. Костромы и в слободах Трудовой, (бывш. Богословской) и Рабочей (бывш. Андреевской) во 2-е Городское Бюро Всеобщ. (Мшанская ул., д. № 48, мельница Чумакова).
3. Проживающие за р. Волгой в слободе металлистов (бывш. Спасо-Никольская) и в Горюхино в 4-е Городское Бюро Всеобщ. при Костромском правительственном механическом заводе, помещающиеся в слободе металлистов (Набережная ул., д. Капустинской).
Уклонившиеся от явки и не представившие на то уважительных причин подлежат ответственности по всей строгости революционных законов. (334-3-1)

Местный народный судья 6 уч. Чухомского уезда вызывает в суд гр. Елизавету Яковлевну Иванову по делу — ходатайству мужа ее Николая Владимировича Иванова о расторжении брака. По истечении 2-х месячного срока со дня настоящей публикации будет постановлено окончательное определение. (127)

Анонс.

В понедельник, 27 января в Гороском театре состоится

Концерт

Чистый сбор поступает в пользу клуба имени г. Урицкого.

Билеты продаются в клубе Чрезвычайная ул. д. № 5, с 10 час. утра до 11 ночи. В день же концерта в городском театре. 324.

Об общественных развлечениях.

В целях оздоровления общественных развлечений, 15 сего января Гороском постановил: 1. Все вечера, концерты, спектакли и пр. развлечения устраиваются в городе только с разрешения Отдела Народного Образования Гороскома после просмотра их программ для взрослых в подотделе Художественного воспитания (А. Н. Подтецкий) и для детей и подростков в подотделе внешкольного воспитания детей и подростков (Н. Л. Херсонская). 2. Хозяева помещений обязаны требовать у устроителей вечеров и пр. разрешения Отдела и допускать вечера только при наличии таких разрешений. 3. Устроители вечеров и хозяева помещений в случае устройства вечеров и пр. без разрешения Отдела Народного Образования штрафуются Гороскомом в пределах от 100 до 300 руб. каждый. 4. Разрешительный порядок распространяется на все увеселения в городе, в том числе и на закрытые для широкой публики (вечеринки в школах, устраиваемые школьниками для самих себя, летучие концерты в клубах и пр.); за достоинство выступления «на-бис» отвечает устроитель. 5. Отдел Народного Образования обязан: 1) составить подробные и систематизированные по содержанию рекомендательные списки пьес, литературных, музыкальных и вокальных номеров для устройства вечеров и пр., дабы избежать каждого исключенного из программы номера всегда можно рекомендовать десять других; 2) программы всех вечеров и пр. желательно хранить (как проектное так и окончательное), а также подбирать отзывы о них печати, дабы в конце отчетного года было возможно подвести итоги всей работе отдела в этом направлении. 6. Для детей и подростков совершенно не допустимы маскарады; танцы желательно устраивать не слишком часто. 7. Цена билетов должна быть общедоступна и главное внимание должно быть обращено не на сборы, хотя бы и благотворительные, а на культурное значение устраиваемых вечеров, концертов и пр. Поправка. Штраф от 100 до 3000 р. назначенный в п. 3 выше приведенного постановления, республиканского в ММ № 12 и 14 «Сов. газ.» по ошибке показан от 100 до 1000 р., что сим исправляется. (199-3-3)

Утерен П. А. Сперским бумажик и в нем документы удостоверение с фотографической карточкой выданной Губернским Исполкомом, удостоверение об освобождении от военной службы и деньги, вышедшего пропущу возвратит по адресу: Чрезвычайная—(б. Никольская), № 5, кв. 4. (333)

Утеренной паспорт на имя М. Д. Чижовой, выдан. на управл. Костр. гор. жилищи 16 янв. с. г. за № 941, считать действительным. (328)

Утерена домовая книжка за № 27, Сладковской Слободы. Просит доставить за вознаграждение. (331)

19 января пропала (белая) козочка, доставшему 500 р., Шехинская ул. 3 Успенской. (335-2-1)

Потеренный билет Костромского Городского Ломбарда от 3 января 1919 г. за № 8033 просит считать действительным. (313)

Потеренный билет Костромского Городского Ломбарда от 26 дек. 1918 г. за № 79934 просит считать действительным. (314)

Потеренный билет Костромского Городского Ломбарда от 6 сентября 1918 г. за № 37562 просит считать действительным. (311)

Оставлена заборн. книжка № 1123 «Коммуне № 3 3 января 6-го дня считать действительной. (320)

Утерена книжка о-ва «Единение» за № 826 считать действительной. (320)

Книжку за № 2275 из о-ва «Единение» считать действительной. (321)

Утерена книжка о-ва «Единение» № 5186 на имя П. И. Сухокина, считать действительной. (323)

Утерены ученич. удостоверения Мозуиной и Быковой учениц женской учительской семинарии считать действительными. (322)

Костромской Уездный Исполнительный Комитет,

в виду истечения уже назначенного кратчайшего срока уплаты установленного декретом Совета Народных Комиссаров единовременного чрезвычайного революционного налога, напоминает плательщикам того налога, волостным и сельским советам и уездной милиции о немедленном внесении его в кассу Исполнительного Комитета, под опасением принятия комитетом принудительных к тому мер. 317-10-1

Обязательное постановление Костромского Губернского Военно-Революционного Совета.

С объявлением сего предлагается застраховать всех животных, как племенных (случных жеребцов и быков, плодовых кобыл и коров), так и пользовательных (рабочих лошадей), разного рода дойных коров, принадлежащих Советским учреждениям, коммунам, артелям и всем общественным установлениям, кои пользуются субсидиями от рабоче-крестьянского правительства.

Примечание: Агентами страхования состоят ветврачи ветфельдшера служащие в Советских учреждениях. (285-3-3)

Педагогический Совет Костромской Торговой школы сообщает о свободных вакансиях преподавателей: математики, рисования и каллиграфии и инструкторов по перелетному мастерству. 337 2-1

Занятия в Торговых классах при Костромской Торговой школе с новой группой начнутся с 30 с/м. Прием прошений продолжается. 338 3-1

Новоринский уездный отдел просвещения приглашает преподавателей: графических искусств, музыки и пения и иностранных языков. Преподавателя музыки—масса частных уроков. Место службы г. Кострома. 286-3-3

В объявлении Гумира Дербябанова Дажева республикан. в ММ 260, 271 и 272 «Совет. газ.» за 1918 год об украденных квитанциях народного банка, напечатаны ком. за ММ 27495 и 22677, а следует ММ 27490 и 26677. 277-3-3

Городской Продовольств. Комитет ОБЪЯВЛЯЕТ следующее: с 24 января будет продаваться населению по общему талону № 9—полосчатое масло по полфурга на слода, цена 4 руб. за фунт, и по талону № 2—сливочное 2 коровы, цена по 30 коп. за коровку. Талон № 1 для получения масла с 24-го января считается недействительным. Сахар на январь будет отпущен по получении из центра. Городской Продовольственный Комитет. (295-2-1)

Костромской уездный комиссариат по военным делам доводит до сведения всех граждан, что с 21-го января сего года комиссариат переехал в новое помещение по Советской (бывшей Русской) улице в дом № 41. (296-2-2)

Отделу Народного Образования Гороскома нужны мастера—перелетчики, портняжники, столяры и токари по металлу для руководства школьными мастерами; являющиеся с рекомендациями профессиональных или Советских учреждений. Предпочтение отдается тем. Коммунистам. (294-3-2)

Отдел Народного Образования Гороскома объявляет что Городской Музей (находящийся в здании бывш. дивана Научного О-ва) открыт по пятницам, субботам и воскресеньям от 11 до 3-х часов.

Для групповых экскурсий музей может быть открыт и в другие дни с предварительным уведомлением Правления Научного О-ва. При музее организованы отделе: естественно-исторический, этнографический, исторический, хуторский и художественный. Всем школам, рабочим и детским нациям рекомендуется обратиться особое внимание на систематическое ознакомление с музеем. (294-3-2)

19 января в 8 час. вечера на Алексеевской ул. украдена лошадь, принадлежащая Фуряжскому Отделению Губпродкома. Приметы: масть, вороной масти, на лбу белая звезда; бабки задних ног белые, на правой лямке—тавро конского запряж. Предостерегаю от покупок Фуряжское Отделение просит лиц, знающих о местонахождении ее, сообщать в Губпродком. Укрывательство будет преследоваться по закону. (318-5-2)

Акушерка

оказываю с многолетней практикой. Совет и помощь беременным и роженицам во всякое время. Никольская 25, кв. 7. 45-50-13

ВРАЧ МАЛЕГИН.

Сифилис, малярия, (влив. 606 и 914) венерическое, кожные и внутрен. болезни. Ленинская 29, кв. 4. с 10 до 1 ч. дня и с 5-7 вч. 290-25-2

Требуется цеховой табельщик Правительственному механическому заводу Писмен. предложения подавать лично на завод. (316-3-2)

Степан Полиектович Хомяков

сбился 9 января после тяжелой болезни, о чем известил жена и дети родных и знакомых. Похороны в 9, 11, 4, 7 час. по стар. врем. Винос и отпевание 12-го января 9 час. по стар. врем. в церкви Сергия на Сергиевской ул. Погребение на Новом кладбище. 336

Костромской Губернский Совет Профессиональных Союзов.

После неоднократного обсуждения в президиуме, Совете партии и Горисполкоме вопроса о районных Комитетах, последние признаны крайне необходимыми для установления постоянной связи населения с Горисполкомом, как по превращению его постановлений в жизнь, так и по поднятию самостоятельности в рядах всего населения в целях благоустройства и благосостояния города и населения в вопросах: продовольственном, культурно-просветительном, санитарном, организационном и других.

Совет обращается к правительству во всем членам профессиональных союзов принять самое активное участие в строительстве городского хозяйства, с важной целью выдвигать на общих собраниях своих работоспособных членом по намеченным вопросам.

На общих собраниях, созываемых правлениями союзов в период времени до 25 января должны быть выдвинуты кандидатуры в члены районных комитетов и представлены в Сов. проф. союзов с таким расчетом, чтобы выборы в районные комитеты могли состояться до 1-го февраля. На собрания приглашайте инструкторов из Совета тел. № 2 или тел. № 1-69 набавет № 4. Совет Проф. Союзов. (266-3-3)

Исполнительный Комитет Костромского Городского Совета

приглашает членов городского Совета, членов всех фабрично-заводских комитетов, правлений профессиональных союзов, совет профессиональных союзов и партий пожаловать в пятницу 24 янв. в 8 час. вечера в здании Народного Дома на очередное собрание городского совета.

ПОРЯДОК ДНЯ:

- 1. Продолжение прений по докладу с задачам Исполнительного Комитета.
2. О сливках кооперативов.
3. О переносе во времени торговли и советских лавках.
4. По прошению разных лиц об уменьшении городского подоходного налога.
5. О предоставлении одного места в Горисполкоме представителю Центр. Совета Проф. союзов с правом решающего голоса.
6. Выборы 4 представителей в комиссию по учету церковного имущества.
7. Выбор представителя в состав коллегия Гспродкома.
8. Выбор представителя в к-сию по организации районных к-тов.
9. Выбор представителя в комиссию по вскрытию, оценке багажа и т. ш. на ст. Кострома и при вольных приставках.
10. О порядке заготовок неспиритованных продуктов.
11. О железнодорожном транспорте в связи с необходимостью заготовки хлеба маршутными поездями.
12. Текущие дела

Явки членов Исполкома, Совета и ответственных служащих всех отделов Горискома обязательны. (297-3-3)

Московская Областная Касса Страхования Рабочих от несчастных случаев.

Московская Областная Касса страхования рабочих от несчастных случаев, деятельность коей до настоящего времени распространялась по Костромской губернии на все фабрично-заводские, ремесленные, железнодорожные, кроме дорог общего пользования, судостроение, трамвайные и строительные предприятия с числом рабочих и служащих не менее 5, распространила с 1 января сего года обязательное страхование на все названные предприятия в Костромской губернии независимо от числа занятых в них рабочих и служащих (вплоть до предельной в один рабочий).

- 1. Не позднее 1 февраля сего года, все упомянутые предприятия (частные, общественные, государственные), не представившие до настоящего времени надлежащих сведений о числе рабочих и заработной плате, обязаны представить в Костромское Губернское Отделение таковые сведения с указанием наименования предприятия, почтового адреса, рода производства (сырья и готового продукта), числа рабочих и служащих и их заработной платы по месяцам за время с 1 января по 31-е декабря 1918 г.
2. Окончательное закрытие предприятия освобождается от обязательного страхования лишь по представлении ими удостоверений Советских учреждений (Комиссаров Труда, отделов Совнаркома, продовольственных отделов и т. п.) о закрытии и полном расчете всех служащих и рабочих.
3. Нарушение сего постановления, помимо законной ответственности, может повлечь более высокое обложение страховыми взносами на основании имеющихся в Правлении сведений.
Адрес Правления Московской Областной Кассы: Москва, Малая Дмитровка, № 16.
Адрес Костромского Губернского Отделения:—Кострома, Вознесенский п., д. № 17. (269-3-2)

От Костромского Губернского Продовольственного Комитета.

Ко всем гражданам Костромской губернии.

В виду катастрофического недостатка деревянных швейных катушек, из-за которого могут оставаться все фабрики, вырабатывающие швейную нитку как хлопчатобумажную, так и льняную, даже при полной обеспеченности соответствующей пряжей, Губернский Продовольственный Комитет обращается ко всему населению городов и деревень Костромской губернии с настоятельным предложением каждую неиспорченную катушку сдавать в соответствующие организации и учреждения нижеследующим порядком:

- 1) В городах катушки должны сдаваться через домовые комитеты или лично в продовольственные магазины кооперативов или непосредственно в местные Советы Народного Хозяйства.
2) В деревнях катушки должны сдаваться в местные продовольственные лавки Советов или кооперативов.
3) Прямая катушек производится по цене 10 коп. за штуку соответствующими продовольственными лавками.
4) Катушки, собранные продовольственными лавками, сдаются упакованными в мешки в губернский склад Совета Народного Хозяйства, который отправляет таковые на швейные фабрики по нарядам Главного Правления Текстильных Предприятий.
5) Расчет с местными продовольственными лавками в сдавшие катушки производится Губернским Советом Народного Хозяйства.
6) Расчет с Губернским Советом Народного Хозяйства производится непосредственно Главным Правлением Текстильных Предприятий.
7) Расчет фабрик за полученные катушки производится непосредственно с Главным Правлением по фактурам Губернского Совета Народного Хозяйства.
Губернский Продовольственный Комитет просит Губернский Совет Народного Хозяйства, Городской Исполнительный Комитет, Рабочие Кооперативы, Общества Потребителей, Профессиональные Союзы портных, Уездные Советы Рабочих и Крестьянских Депутатов, Уездные Продовольственные Комитеты, Советы Народного Хозяйства и прочие организации Костромской губернии принять все зависящие меры к скорейшему усилению сбора катушек, путем инструктирования и обязательства. 294-3-2

От Костромского Губернского Продовольственного Комитета.

В исполнение распоряжения Наркомпрод об усилении питания рабочих фабрично-заводских и топливных предприятий Костромской губ. Продовольственный Комитет имеет в непереносную обязанность всех фабрично-заводским комитетам и артелям, занятым работами по заготовке топлива в пределах Костромской губ. немедленно представить в Губпродком сведения о количестве рабочих, занятых в каждом отдельном предприятии, о количестве членов их семейств и о количестве лошадей, занятых работой в этих предприятиях. Сведения должны подаваться в первую и пятнадцатую числа каждого месяца по следующей форме:

На какой месяц даются сведения.	Местонахождения: уезд, волость, деревня.	Название предприятия с указанием как производится занимается предприятием.	Колич. рабочих за указанный период.	Колич. членов семейств рабочих не считая самих рабочих.	Колич. занятых в предприятиях лошадей.
---------------------------------	--	--	-------------------------------------	---	--

Примечание. Если в каком либо предприятии лошади работают не ежедневно, то следует указать какое количество дней за данную половину месяца лошади были или могут быть заняты работой. (298-3-2)

Городской Продовольств. Отдел

объявляет, что в Центральную лавку общества "Рабочий Кооператив" и в лавку общества "Единение", бывшую Петрова (Советская ул.) отпущены для выдачи больным по рецептам врачей аптекарский мука и рисовая сеяка; круп для отпуска по рецептам не имеется. 325-2-1